

# 2011. – Europska godina volontiranja

---

*Stav Vijeća radnih terapeuta europskih zemalja (COTEC)*

## Uvod

Europska komisija je 2011. godinu odredila kao „Europsku godinu volontiranja“ (EGV). Cilj Europske komisije je veličanje nesebičnog truda velikog broja europskih građana koji mijenjaju naše društvo volontiranjem.

Volonteri rade u zajednici u svoje slobodno vrijeme bez naknade za obavljene posao, npr. u bolnicama ili sportskim klubovima, kako bi pružili pomoć i socijalne usluge ljudima kojima je to potrebno i društvu općenito. Građanskim sudjelovanjem, što je temelj volonterskog rada, brinemo o potrebama ugroženih skupina tako da potičemo aktivno sudjelovanje svih razina društva i/ili razvijanjem društveno - kulturalnog aspekta zajednice. Korist od volontiranja za svakog pojedinog aktivnog građanina, za društvo u cjelini, čak i za ekonomiju, je izuzetno značajna. Razvijanje osjećaja solidarnosti i duha zajednice, osjećaja korisnosti, ostvarivanje novih socijalnih i profesionalnih vještina te razvoj samopouzdanja, neki su od razloga zašto su milijuni ljudi uključeni u volonterski rad. Također, volontiranje pruža novi vid upoznavanja ljudi, stvaranja novih prijateljstava i društvenih mreža, a to bitno pridonosi društvenoj koheziji.

Aktivnosti Europske unije u 2011. godini će omogućiti i facilitirati okolinu pogodnu za volontiranje, osnažiti volonterske organizacije, poboljšati kvalitetu volonterskog rada, potaknuti prepoznavanje i nagrađivanje volonterskih aktivnosti te veličati predanost miliona ljudi – podizanjem svjesnosti o vrijednosti i važnosti volonterskog rada.

[http://ec.europa.eu/citizenship/focus/focus840\\_en.htm](http://ec.europa.eu/citizenship/focus/focus840_en.htm)

## Stav COTEC-a – željena budućnost

Stav Vijeća radnih terapeuta Europskih zemalja (COTEC) o volontiranju jest da ovaj oblik aktivnog građanstva može osnažiti socijalnu koheziju i inkluziju, kao i povećati društveni kapital zajednice.

## Radna terapija i volontiranje – podizanje svjesnosti o snažnoj EU-RT zajednici koja gradi snažnu Europu

Ključna uloga radne terapije je omogućiti pojedincima i grupama aktivno sudjelovanje u svakodnevnim aktivnostima smanjivanjem barijera pri njihovom izvođenju.

Radni terapeuti razumiju ljudsku potrebu pojedinaca za podržavanjem i omogućavanjem ostvarivanja svojih maksimalnih potencijala te prepoznavanje izazova i koristi volontiranja. Temeljni princip radne terapije je potpora pojedincima da mogu aktivno sudjelovati u izvođenju aktivnosti. Uz pomoć mnogobrojnih volontera, otvaraju se velike mogućnosti radnim terapeutima da promoviraju dobrobit pojedinaca i grupa koristeći vještine volontera u terapijskom okruženju te korištenjem volonterstva kao dijela procesa u kojem pojedinci nadilaze svoja ograničenja i aktivno sudjeluju u zajednici.

U posljednjih nekoliko godina radni terapeuti su prepoznali korisnost rada s volonterima u zajednici radi nadilaženja mnogobrojnih socijalnih pitanja. Ovo je dovelo radne terapeute do razvoja uspješnih strategija za razvijanje partnerstva u zajednicama. Ta partnerstva omogućuju zajednicama da koriste i razvijaju svoja sredstva i sposobnosti. Radna terapija se provodi u raznim okruženjima, uključujući bolnice, zdravstvene centre, domove, radna mjesta, škole i posebno organizirana naselja. Radni terapeuti rade s ljudima čije je sudjelovanje u aktivnostima samozbrinjavanja, produktivnosti i slobodnog vremena ograničeno, zbog tjelesnih ili mentalnih poteškoća kao što su ozljede, poteškoće učenja ili socijalne okolnosti te ih osposobljavaju da u maksimumu svojih potencijala žive svoj život.

Radni terapeuti su uključeni u razne volonterske projekte s:

- izbjeglicama
- starijim osobama
- rizičnim obiteljima
- socijalno isključenim osobama
- osobama s poteškoćama mentalnog zdravlja

Volontiranje je moćan način uključivanja građana u rješavanje kontekstualnih izazova koji su sastavni dio društva. Prošlost nam ukazuje na značajan ekonomski, socijalni i politički doprinos volontiranja. **Radni terapeuti osnažuju pojedince u sudjelovanju u volonterskim aktivnostima kako bi se pomoglo drugima osobama, s kojima volonteri rade, ali i njima samima, koji provode volonterske aktivnosti.**